

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen. Ni se entabla correspondencia acerca de los originales recibidos.

HERALDO ALAVES

DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA CAPITAL Y EN LA PROVINCIA

Precios de suscripción
España, 2 pesetas mensuales.
América española, 30 pesetas al año.
Extranjero, 80 Pts. año.

AÑO XXXI.—Núm. 9.089

Red. y Adm.: Dato, 41.—Tél. 90

Franqueo concertado.—Apartado, 14

VITORIA, Sábado 18 de abril de 1931

Dice la Prensa

Comentarios del día

EL DEBATE

NI PATRIOTICO NI GALLARDO.
—Repónganse de su estupor estos hombres, reaccionen contra el contagio del pánico, recobren el señorío de sus nervios... y de su conciencia y piensen que ahora más que nunca es elemental deber patriótico los «clava» en la tierra española: que menos que en ningún otro momento es lícito abandonar a la familia, cuando sobre ella cae la adversidad que envuelve la zozobra del mañana temeroso.

Hay que permanecer en España y actuar vivamente en ella para apoyar lo bueno que el Gobierno haga y en eso ayudarle, o para oponerse al mal que intente, y entonces combatir por todos los medios posibles; para encauzar la vida nacional, con presiones, hacia las Cortes Constituyentes y dar realidad a la esperanza que se consume la ruina nacional que no es pusilanimidad temer; para defender ideas, sentimientos e instituciones fundamentales para el bien de España; para que no prospere ningún designio contra los sagrados y supremos derechos de la verdad católica.

¡Aquí, en España, como patriotas y como católicos, dispuestos a la lucha y al sacrificio! Y no olviden que el mundo es pequeño, a veces, para huir y librarse de la desgracia... y del deshonor.

LA NACION

TODO PUEDE CAMBIARSE EN ESPAÑA. MENOS LAS TRADICIONES DE HIDALGUÍA.—El Gobierno provisional ha tenido la discreción de no ensañarse con los reyes, que en un gesto de dignidad y con generoso deseo de que no se derramara sangre por su culpa, abandonaron serenamente el suelo de España para dejar paso a lo que don Alfonso XIII, con susceptibilidad exquisita, consideró un pronunciamiento adverso.

Aplaudimos la corrección del Gobierno; pero tanto como la aplaudimos condenamos la grosería de los que no saben guardar el respeto debido a las augustas personas ausentes, que aun consideradas como particulares merecerían la consideración de un pueblo que durante muchos años vivió regido por ellas.

Explicable, aunque no admisible, que en las horas de exaltación de las multitudes, en el desbordamiento a que asistió Madrid el día 14, unos cuantos—no todos, por fortuna—lanzaran a grito herido feroces insultos contra los desherrados; pero que haya periódicos que persistan en hacerlo, lanzando paletadas de cieno sobre una dama virtuosa que convivió muchos años con los españoles bajo el cielo de España, que prodijó los tesoros de su caridad a miles de criaturas desventuradas, que ha dejado en cientos de instituciones la huella de su paso bienhechor; sobre unas princesas angelicales que aman a su Patria, y sobre un español egregio que, aun suponiéndole en algo equivocado, fué siempre un gran patriota y un digno caballero, es impropio de la hidalguía de este gran pueblo, que siempre supo armonizar el valor con la cortesía.

A tal extremo ha llegado la procazidad, en pugna con toda educación, que un grupo de republicanos fervientes se ha creído en el caso de llamar estos días la atención a uno de esos papeles que se nos juzga fuera de España. En nuestro país es posible caminar todo, menos las tradiciones de hidalguía.

Por lo menos, no debe ni siquiera intentarse.

LA EPOCA

EL MENSAJE DEL REY.—La actuación de don Alfonso XIII ha culminado en el manifiesto que ayer

se hizo público. No hay en el documento dejos de amargura, no hay censuras para nadie, no hay apelación a nadie. Se limita a la exposición de un hecho y a la deducción de sus consecuencias.

Por obcecado que se esté, por pasión que se tenga, todo el mundo habrá de reconocer que el Monarca español pudo forcejear, pudo defenderse, y no lo hizo. Se ha apartado de España y que España decida.

En estos momentos de amargura deseamos respeto para el caído. El mismo respeto material que hubo para su persona debe transformarse en respeto moral.

Y que España siga la ruta que ella, alumbra por la Providencia, desea seguir.

«A B C»

EL ORDEN PUBLICO.—El Gobierno provisional, que ha dos días era Comité revolucionario, habla ya con lenguaje de Gobierno, con los principios, las exigencias, los deberes y las responsabilidades de todo Gobierno. Reclama la disciplina y la obediencia de los ciudadanos, en carece la necesidad del orden público y anuncia severamente la resolución de imponerlo. Fijese bien aquella parte, desgraciadamente numerosa, de la masa popular, siempre fácil a las sugerencias revolucionarias, y para la que deben aprovecharse todos los ejemplos que puedan corregir su lastimosa meditación política. Cualquiera Gobierno, el que fuere, de donde venga y a lo que venga, desde el instante mismo en que se constituye, aunque acabe de salir de la cárcel o de las barricadas, lo que más necesita es el orden público, y en la defensa del orden consisten su deber y su derecho primordiales. Los que otra cosa digan al pueblo

para incitarlo a la violencia los perverten y lo engañan, sin excepción de casos, lugares y circunstancias. Inmecesario para las mayorías, estéril y mucho más funesto si lo emplean las minorías, siempre es reprochable e intolerable el desorden, aun contra el Poder engendrado en el desorden, porque el título de Gobierno, su responsabilidad y su función, le obligan y nos obligan a los ciudadanos a reducirnos a la legalidad y al derecho, que no suponen conformidad ni abdicación.

Un hombre destrozado por el tren, que resulta ser un estimado convecino

Muy de mañana empezó a circular por Vitoria la noticia de haber sido hallado en el kilómetro 491 de la vía férrea del Norte el cadáver de un estimado convecino nuestro, asegurándose que se había suicidado.

De las noticias que hemos recogido en los centros oficiales se deduce que en efecto el muerto se ha suicidado.

En el citado kilómetro de la vía del Norte, hectómetro 4 encontró esta mañana el guarda de la misma Antonio Arricarte Zuria el cadáver de un hombre como de unos 38 a 40 años desuavizado al parecer por uno de los trenes y con la cabeza y la pierna derecha separadas del cuerpo.

Por el agente de servicio en el tren número 7, el sudexpreso, que paró al ver el cadáver, fué hallado en el gabán del muerto 200 pesetas en tres billetes, dos de 25 y uno de 50, mas 57,30 pesetas en plata, una cartera con algunas facturas, una pluma silográfica y un manojito de llaves, todo lo cual ha sido puesto a disposición del señor Juez.

A las ocho de la mañana de hoy se presentó en la Comisaría de Vigilancia don José Knörr, hermano del muerto ratificando que es-

Sociedad de Estudios Vascos

Delegación Alavesa

Por el presente anuncio se convoca a los socios de esta entidad a la reunión que tendrá lugar mañana domingo, día 19, en el domicilio de la Delegación, Escuela de Artes y Oficios, a las once y media de la misma.

Siendo los asuntos a tratar de especial interés, se suplica encarecidamente la asistencia.

El Secretario.

¿Quién es el que no creyó que se iba a ensuciar la perra?, pero todo se arregló con Chocolate de EZQUERRA.

Por ser, a los ojos injusta, la malintencionada omisión hecha por «La Libertad» a un compañero nuestro, hubiéramos de replicar en forma adecuada; que el que dice lo que quiere, se expone a cir lo que no le agrada.

Por lo desatento, desconsiderado y despreciable del ataque y por el menosprecio a su condición profesional, ajena a esta del periodismo y en la que gozó del sólido prestigio que es la razón de su ser y que no puede estar a merced de la ofensa caprichosa, aún de uno nuestra pluma la consideración a ese lazo de unión espiritual que invoca el colega anoche, y que se pudo y debió tener en cuenta por el que traba de él con peligro de romperlo.

Sirva lo sucedido para que el hecho no se repita y para que las polémicas—inevitables en el oficio—no deriven a lo personal y privado, defendiendo cada cual nuestra posición con la caballerosidad a que obliga el verdadero compañerismo y la propia estimación, cualidades inseparables de la cortesía.

te era su hermano Nicolán y que creía se había suicidado.

ANTECEDENTES

Según hemos podido averiguar el desgraciado Nicolán venía dando pruebas desde hace algún tiempo de padecer manía persecutoria, por lo que su familia cuidaba solícitamente de persuadirle de lo infundado de sus temores, y sus numerosos amigos, que le habían notado también la anomalía a que aludimos, procuraban distraerle, aconsejándole que desechara vanas preocupaciones.

De nada han servido ni familia ni amigos y el pobre Nicolán, siempre con su obsesión ha puesto fin a su vida de la manera trágica de que damos cuenta.

Acompañamos en su amargura a la infortunada familia de Knörr que en poco tiempo viene padeciendo repetidas desgracias.



— BAZA MAYOR... —

Se acerca ya San Prudencio, y del señalado día ¿Quién dice esta boca es mía? Nadie. Se guarda silencio. Silencio que no me explico existiendo la pradera en que reina el perrechico con el pollo y la ternera. Se invocan las tradiciones y se olvidan las que fueron mantenidas con riñones que en la campa se comieron. ¿Cuándo, la inmortal reitrica se olvidó? Porque se olvidó. ¡Qué! ¿Preocupa la peseta? Todo se arregla en la vida. Desechad vanos temores; la paz y el orden ya salvos,

Notas de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado a Barcelona el ingeniero industrial don Francisco Bistos.

- De Madrid don Andrés Espinosa.
- A Bilbao don Vicente Peizlegui.
- A Logroño don Esteban Faedo.
- A Madrid don Vidal Salas.
- A Bilbao don Fernando Velera.
- De Salatierra don José Ugarte.
- De Pamplona don Javier Mongelos.
- A Bilbao don Luis Herrera.
- De Burgos don Enrique González Moreno.
- A Madrid don Esteban Loces.
- A Barcelona don Angel Peiró.
- De Madrid la bellísima señorita Marichu Mendoza.
- A San Sebastián don Juan de Olazábal.
- A dicha capital el sacerdote don Eugenio Beitia.

EUSEBIO-DORAO

En la basílica de San Andrés, del inmediato pueblo de Armentia, se verificó esta mañana a las once y media el enlace matrimonial de la bellísima señorita Isabel Eusebio con nuestro compañero en la Prensa don Hilario Dorao.

Acluaron de padrinos la madre del contrayente doña María Concepción Iñiguez de Dorao y el padre de la desposada don Luis Eusebio López.

Pendijo la unión el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral don Francisco Tabar, ayudado por don Anastasio Salazar, cura economo de Armentia.

Firmaron el acta matrimonial don Guillermo Elío, don Antonio de la Portilla, don Rafael Santolalla y don Ramiro Gutiérrez.

El R. P. Modesto Eizmendi, franciscano de la Comunidad de Cádiz, cantó durante la celebración de la misa motes alusivos al acto. Dicho

religioso es sobrino del señor cura de Armentia, en cuya compañía está pasando unos días.

El conocido joven Juanito Sagarna adornó la iglesia con su peculiar gusto, siendo por ello muy felicitado.

Después de la ceremonia religiosa el fotógrafo señor Mora «tiró» varias placas.

Acto seguido el nuevo matrimonio e invitados se dirigieron en varios automóviles al acreditado Hotel Frontón, donde con el gusto de siempre les fué servido el siguiente menú:

- Entremeses varios
- Revuelto de perrechicos
- Salmón grille Mayonesa
- Vlo-au-vet pichones financier
- Solomillo mechado
- Patatas paisana
- Ensalada
- Postres
- Helado Biscuit Glacé; Muselinas;
- Frutas y Quesos
- Café, licores y habanos
- Vinos

Presidía la mesa don Francisco Tabar, que tenía a su derecha e izquierda a los recién casados y a los padrinos, sentándose a la mesa doña Aurora Moyano de Camisón; doña Dolores Aguirre de Revilla; doña Felisa Martínez de Añua, doña Carmen Pipaón de Aldecoa, doña Margarita López de Armentia, doña Josefina Martínez de Formés, doña Asunción Losa de Sosa, doña María de las Mercedes Rodríguez de Dorao, doña Nemesia Oyanguren, viuda de don Jenaro Iruzu, doña Carmen Moreno de Azpeurrutia, doña Visitation Arias de Eusebio y doña Margarita Bueno de Camisón.

Señoritas Luisa Eusebio, María Luisa Morillas, María Luisa Fornés, Amparo Mendoza, Emilia Morillas, Ester Iñiguez, María G. de Arteaga, Julia O. de Urbina, Carmen Losa, María Gorrochategui, Carolina Revilla y María Jesús Arriz.

Señores don José María Azpeurrutia, don Juan Losa, don Jesús Camisón, don Manuel S. de Quejana, don Federico Rodríguez, don Pedro Revilla, don Jesús Iñiguez, don José María Arriz, don Juan Sagarna, don Gabriel Dorao, don Feliciano Briñas, don Jesús, don José y don Manuel Eusebio, don Enrique y don Guillermo Puente, don José María Fornés, don José G. Sosa, don Luis Dorao Iñiguez, don José Cabezas, don Ignacio Abrea, don José Lobera, don Juan Cruz Ugarte, don Eulogio López, don Francisco F. de Castillo, don Ramiro Morillas, don Antonio Salazar, don Marcos Buenitia, don Guillermo Elío, don Antonio de la Portilla, don Rafael Santolalla, don Angel L. Rasines, don Emilio Re-

EL SEÑOR D. Nicolás Knörr Ortiz de Urbina

Falleció anoche, a los 37 años de edad

R. I. P.

Su madre doña Pilar Ortiz de Urbina (viuda de Knörr); hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades una oración por el alma del finado.

Mañana a las once, en la capilla del Cementerio de Santa Isabel, se dirá una misa por su eterno descanso, y a continuación se verificará la conducción del cadáver desde el Depósito Judicial.

El lunes, a las diez, en la parroquia de San Pedro, tendrá lugar el funeral.

Vitoria 18 de abril de 1931.

No se reparten esquelas, ni se recibe pan.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas de Sociedad

gües, don Nicolás Barajaún, don Angel Garaizabal, don Ramiro Gutiérrez, don Angel Llamas, don Francisco Goicoechea, don Eugenio Miñón, don Luis Dorao Merino, don Cecilio Aldecoa, don Carlos R. de Ocenda, don Marcelino Losa y otros que sentimos no recordar.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salió en automóvil para Bilbao, desde donde se trasladará a Madrid, Barcelona y otras capitales.

Reciban las estimadas familias de Eusebio López y Dorao nuestra más cordial enhorabuena.

Susaeta
ODONTÓLOGO
Dato, 14-2.º
CONSULTA DE TRES A CINCO

Las Misas Gregorianas que se celebren por el alma del finado DON NESTOR BRUNA (que en paz descanse), comenzarán el lunes 20 de abril, a las NUEVE de la mañana en la Parroquia de Santa María, en el altar de los Dolores.

MOSTO PALACIO
EL MAS AGRADABLE

En las Brígidas

Se está celebrando la Novena que la Asociación Josefina dedica a San José con motivo de la festividad de su universal Patrocinio. Ayer fué el día cuarto de la misma, y la concurrencia de fieles fué muy grande. Se espera que el Triduo solemnisimo que comenzará el lunes próximo, día 20, a las seis y media de la tarde, se verá favorecido por mayor afluencia de fieles que como en años anteriores, llenará el templo.

Por indisposición del orador del día 20, don Marcelino Cortabarría, profesor del Seminario Diocesano, le sustituirá don Joaquin Goicoecheandia, profesor del mismo Seminario.

Ungüento Urtubi

Curación rápida de úlceras, quemaduras, trauma, etc. Depósito para Alava, Farmacia de don Julio Rovira.

¡Atchis! ¡Atchis!
Ya ha cogido Vd. un resfriado. Cúreselo con

Tabletas de **ASPIRINA** BAYER

No afectan al corazón

Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.

Opiniones sobre la Universidad Vasca

Una conferencia del señor Apráiz

En la «Unió Catalana» de Barcelona, ha dado una conferencia con el título arriba transcrito, el catedrático de la Universidad don Angel de Apráiz, ante un público que predominaban los estudiantes y prestigiosos intelectuales que laboran en aquella entidad.

Comenzó el señor Apráiz agradeciendo la invitación que se le había hecho para tratar ese tema y que ha sido especialmente oportuna, porque los estudiantes vascos residentes en Madrid acababan de requerir la opinión de ilustres hombres de ciencia acerca del asunto, habiendo obtenido ya muy interesantes respuestas; y al desear las de otros residentes en Barcelona, ha quedado convenido que esta conferencia sirviese de orientación y para plantear los problemas, sobre los que se trata de conocer todas las opiniones.

Así dijo el disertante que más que exponer la suya como ya lo tiene hecho antes de ahora, iba a presentar de un modo objetivo y con el conocimiento que de las vicisitudes del asunto le da su intervención en la Sociedad de Estudios Vascos aunque tampoco pretendía poder ser portavoz de esta, las cuestiones que sobre el asunto se han promovido.

Tras de algunas consideraciones sobre los requerimientos de una Universidad Vasca y la historia de lo actuado en los últimos tiempos para lograrla, indicó que la primera cuestión es la que surge de aquel título aunque no sea tal cuestión cuando se explica que Universidad Vasca es un título que puede resultar insustituible para designar la organización de los centros de cultura superior de todo el País Vasco y que, además de proporcionar la instrucción profesional, la investigación científica y la educación, debe ser como han señalado en recientes conferencias los señores Boscá Gimpera y Balcells, el órgano adecuado de las características culturales del pueblo en que se asienta.

Iniciase en esta primera cuestión otra segunda y según algunos la más difícil, la de localización. Existe una opinión, defendida últimamente por el señor Ortega y Gasset, de organización compacta en una capital, con las ventajas que de ello puede reportar el contacto de las diversas disciplinas y la que supondría, según algunos, para todo el país fortalecer en él una capitalidad preponderante. A ello se opone el modo de ser histórico del País Vasco y la natural concreción en diversos puntos de los diferentes aspectos de su cultura, partiendo de aquella quienes tratan de llegar a la Universidad, del modo que también puede deducirse de unas declaraciones recientes de D. Fernando de los Ríos, por un perfeccionamiento de las instituciones existentes, mediante el interés de las localidades en que se orientan y con la facilidad que hoy puede hallarse para la comunicación entre ellas.

Relación de la Universidad y el Estado es otra cuestión, en la que sostiene el señor Apráiz que es sin duda la aspiración de la inmensa mayoría de los vascos la mayor independencia posible, como es también un postulado general universitario el desear su independencia de los demás poderes. Pero la afectividad de los fines de la Universidad requiere garantías, que unos atribuyen principalmente al poder público sea cual fuere su estructuración, otros el interés social manifestado por órganos adecuados y otros al propio espíritu de la Universidad, estimulado por la misma autonomía de su personalidad y condensando en ella, con la intervención competente, las garantías proporcionadas por los otros indicados factores: idea esta última que pre-

sideó la formación del Proyecto de Estatuto de la Universidad Vasca, estudiado y concretado en el Congreso de Estudios Vascos de Guernica y en el que, con detalles que hasta se juzgaron excesivos, se contenían soluciones a los problemas que el establecimiento de la Universidad plantearía. Los más importantes de los cuales los ve el señor Apráiz contenidos en esta cuestión general, que por lo tanto abarca otras varias.

Así la del otorgamiento de grados y de títulos profesionales, respecto a la cual las Bases aprobadas por la Junta Permanente de la Sociedad de Estudios Vascos en diciembre de 1925, solo requerían para la Universidad la colación de grados académicos, dejando a la incumbencia del poder público fijar las condiciones, comunes a todas las Universidades, para la concesión de licencias de ejercicio de las profesiones. En el mismo sentido el catedrático D. Pedro Sainz Rodríguez abogó hace poco en «Unió Catalana», no solo por la separación entre la función científica que reputaba la propia de la Universidad y la expedición de títulos que dejaba al Estado, sino hasta por una «desburocratización» de la Universidad que parecía apartarla de su intervención en los otros grados de la enseñanza. Pero es preciso evitar que la Universidad se convirtiera en un establecimiento de preparación de exámenes y los vascos no desear su Universidad despojada de nin-

des posibles, ateniéndose a las normas más convenientes y a los ejemplos generales y los más dignos de imitación del mundo civilizado.

Respecto a las enseñanzas a que se extienda la función de la Universidad Vasca, no es posible tampoco que aceptamos en principio limitación alguna que coarte el cumplimiento de los fines señalados como propios de la misma. De entre ellos más puramente científicos han preocupado de modo especial en nuestro país, hasta el punto que alguna de las opiniones más autorizadas que en estos días se han publicado allí, reclama como los estudios de más inmediata implantación los que tienen un mayor valor para la cultura y menos aplicación profesional. Pero la real orden de 23 de enero de 1926 en que se comunicaba a la Sociedad de Estudios Vascos, ante una petición de numerosísimos estudiantes, la negativa de crear una Universidad más, con facultades en que se cursen estudios de orden profesional, aunque sin oponer nada al establecimiento de un centro de estudios superiores destinado a la labor puramente científica, no puede admitirse como respuesta congruente a los anhelos del país. Además, aunque nos interesaba mucho esa labor científica que se nos permite, no podemos realizarla sin profesores y sin alumnos y unos y otros es natural nos sean retenidos por las

Universidades más completas, salvo en ocasiones esporádicas, como los Cursos de Verano que anualmente organiza la Sociedad de Estudios Vascos y cuyo éxito creciente aún hace ver más clara la perspectiva de la Universidad que el País Vasco necesita.

Y ante esta elevada necesidad, cuya satisfacción sería para el bien de todos, nada valen los nombres de otras Universidades no lejanas mencionadas también en dicha real orden, ni los demás intereses creados, profesionales o de cualquier otra clase y por respetables que nos parezcan. El ac-

González Sosa Sastre

tual rector de Zaragoza señor Miral acaba de escribir: «Los vascos tienen derecho indiscutible a una Universidad Vasca. Mientras no la tengan, no habrán hecho por su cultura y por su raza lo que tienen obligación de hacer». Pues para el ejercicio de ese derecho—terminó diciendo el señor Apráiz—y para el cumplimiento de ese deber, del cual sobre todo he tratado de demostraros esta noche que estábamos impuestos y preparados para realizarlo, he de acabar pidiendo a todos que, en vez de los obstáculos que de aquí nunca hubieran surgido, nos presten un apoyo moral, estimadísimo en los avances culturales que el País Vasco realiza cada día y necesario sin duda para la coronación de todos ellos, que nosotros ciframos en la constitución de nuestra Universidad.

Actualidad deportiva

Mientras los ciudadanos conscientes... que tienen diez duros para «fundirlos» presenciando las emocionantes evoluciones italo-españolas, en el histórico San Mamés, los «modestos» se contentarán con recordar aquellos tiempos felices en que nuestro Deportivo estudiaba el *bachiller elemental futbolístico*. Para eso, ningún contrario más indicado que el Haro Sport. El equipo jarrero está donde estaba. En tanto, el Deportivo fué evolucionando, pasó por el profesionalismo y llegó a la cúspide. No sería justo (ni agradable siquiera) ver hoy un partido Alavés-Haro. Pero si el equipo del Alavés está integrado con la verdadera y genuina representación del fútbol puro y puramente vitoriano, el partido, es

indudable, ofrece el mismo interés que aquellos otros famosos encuentros entre vitorianos y riojanos.

Y ya es bastante con lo escrito para la propaganda. Ahora los detalles salientes. El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde, y los precios son ruinosos, como puede verse: Preferencia o tribuna central 2 pesetas; general o tribuna de goal una. Y al que presente el recibo de socio y el cupón número tres de marzo (valiendo para abril) se le rebaja la mitad y puede pasar por el ambigú a tomar lo que guste.

Alavés y riojanos en competencia otra vez... ¿Por qué será mañana el partido Italia-España? ¡Con lo que nos hubiera gustado ver el partido de aquí!

El partido Italia-España

Expectación

Puede afirmarse que no ha existido nunca más expectación ante un encuentro internacional. Tanta sí. Basta con recordar el espectáculo del Stadium Metropolitano en el partido cumbre contra Inglaterra.

Pues si éste nos dió grande fama, en el desdichado de Praga la perdimos; y si la recobramos en Milán y no nos hemos «echado a dormir», se va a patentizar en Bilbao. Por eso, el partido es, a más de interesante, importante. Y la importancia, no la da el interés solamente, sino la calidad.

Muestra de la una y del otro, son las selecciones de los respectivos países. Italia nos envía lo mejor que tiene. Y viene con los ánimos que da el triunfo, sino rotundo, sí merecido, como el de Oporto. Quieren poner el alma entera en busca de la victoria. España sacará a relucir su «furia» característica.

Encuentro reñido. Caras congestionadas por la emoción... Brazos que se agitan furiosos... Aquí se chillaba, allá se aplaudía, acá se reía, acullá silbaba... Ansiedad...

Eso será el encuentro.

table, es tan práctico como el que más. El resto del equipo español puede considerarse semejante al italiano.

Francamente, espero la victoria de los nuestros.

El número de tantos, dependerá del acierto del ataque. ¡Ah, si actuasen los delanteros del Athletic bilbaíno como en el famoso encuentro contra el Barcelona! De todos modos, espero una diferencia de dos tantos.

L. Fernández.

Madrid y abril de 1931.

Posición en el terreno internacional

No cabe duda, al menos no nos cabe a nosotros, que si los húngaros no nos hubiesen infringido la derrota de la que más vale no hacer memoria, nadie podría parangonarse con nuestro país en el deporte balompédico. Aquello rebajó nuestro valer; pero a Italia la derrotamos en su propio terreno de juego. ¿Suerte? Ahora se verá.

Se achaca a España, que mide poco o casi nada sus fuerzas en el terreno internacional. Más de una vez, hemos declarado que no les falta razón a quienes así opinan. Ciertamente, nuestra organización no deja fechas libres; pero, cierto también, que no se procura hacer «huecos» bastantes. En ese sentido, ya indicamos que estaba bien orientado el proyecto Cabot.

Nuestra posición quedará consolidada en San Mamés. Ante un triunfo rotundo, nadie osará discutir la preponderancia española.

Del Gobierno Civil

Al recibirnos el señor Martínez de Aragón nos dijo que había hoy tres notas destacadas que merecían consignarse.

Es, la primera, que lo que parecía conflicto de alguna importancia, por la actitud en que se decía colocado el señor Maciá en Cataluña, ha quedado resuelto en forma y modo que no hay la menor dificultad para la solución favorable.

LA ALARMA INJUSTIFICADA DEL DINERO

La segunda de dichas notas es la de que esta mañana recibió a los directores del Banco de Vitoria y de las Sucursales de los demás establecimientos de la Plaza, con objeto de recomendarles gestión en con su clientela para convencerla del orden perfecto que reina en toda España y que, por lo tanto, no había motivo alguno para sacar dicho dinero, puesto que las garantías—dijo el señor Gobernador—son, no iguales, sino mayores que las que se gozaban durante la Monarquía.

Los directores han prometido que seguirán las gestiones y digo seguirán—añadió el señor Aragón—porque ya las habían hecho, inspirados en el mismo convencimiento.

VISITA INTERESANTE

Ayer tarde tuve el gusto, dijo, de recibir la visita del Padre José León de la Inmaculada, de la Orden Carmelitana, de esta residencia, que tuvo la bondad de comunicarme que la Orden venía a hacer resuelto acatamiento a la República española.

La visita que con el vicario tuvo fué extraordinariamente cordial, porque se trata de un religioso muy culto, muy comprensivo y que ha viajado mucho por las Repúblicas americanas y a quien por lo tanto no asustan las libertades, ni la libertad de cultos que el Gobierno de la República española se propone implantar, dentro de las normas y fe católica, dando como detalle para comprobar el afecto de la conferencia a que alude, que el Padre León, hace algún tiempo dijo misa en mis cacerías de Araca y el que es hoy Gobernador civil de la República en Alava tuvo el placer de ayudarle en las Preces del Santo Sacrificio.

LOS JESUITAS

Continuó diciéndonos el señor Gobernador que esta mañana estuvo a visitarle el Padre Oraá, de la Residencia de la Compañía de Jesús, a quien no pudo recibir por hallarse en aquel momento con varias visitas y no poder esperar el Padre, según dijo al secretario particular de S. E.

El Padre Oraá, que ha quedado en volver para entrevistarse con el señor Gobernador, ha manifestado a su secretario que venía con el objeto de hacer acatamiento a la República española, cumpliendo instrucciones que, según dijo, había recibido de Roma.

El Gobernador se congratula, nos decía el señor Aragón, de la actitud patriótica y sincera en que se han colocado la Orden Carmelitana y la Compañía de Jesús, expresando por ello su contento a los representantes de la Prensa.

MAS VISITAS

Cuando abandonábamos el despacho del Gobernador entraban a visitarle los señores Castresana (don César, San Vicente y Apráiz, el primero recién llegado a Vitoria desde que se expatrió y los otros dos pertenecientes a los libertados el día de la proclamación de la República,

Si le dan un billete falso, solo ha perdido su valor en dinero

Pero.... al falsificar un producto de las insuperables cualidades del **aliron**

aprovechando los envases usados o imitándolos.

Sorprenden su buena fé. Sus doncellas al trabajar más lo harán a disgusto. Y sus muebles y suelos sufrirán las consecuencias.

Exijan siempre ineluctablemente el precinto de garantía del legítimo **Encuadrístico aliron**

LA ACTITUD INJUSTA DEL GOBIERNO

«Euzkadi», comentando la prohibición del acto proyectado en Guernika por los Ayuntamientos vizcaínos, dice, con el anterior título, lo siguiente:

Fueran los actuales gobernantes los mismos que durante casi un siglo han oprimido a Euzkadi obligándole a vivir una vida de dependencia sin ningún respeto para sus viejas leyes y tradiciones gloriosas, y a pesar de estar habitados a acós de fuerza nos parecería un atropello el cometido ayer con los Ayuntamientos bizkaínos. ¿Cuánto más, pues, no lo ha de parecer llevado a cabo bajo un régimen republicano que por boca de algunos de sus ministros han manifestado que se concedería al País Vasco una autonomía más amplia de la que nadie pudo pensar?

Protestamos de este atropello como ya protestaron los Ayuntamientos ante el gobernador señor Del Ojo, y consignamos además la sorpresa que nos ha producido. En el Gobierno provisional de la República española hay hombres que sufrieron por exclusión de la Monarquía. Y si encarcelamientos, persecuciones y destierros no pudieron ahogar su fe republicana, ¿pueden pretender ellos, ahora, poniendo ante nuestros ojos parecidas perspectivas que los vascos recobran a la reconquista de sus libertades perdidas? Nos parecería ello un error crasísimo. Que al fin de cuentas ellos luchaban, con indudable justicia, por un simple cambio de régimen, en tanto que nosotros—en este caso concreto los Ayuntamientos bizkaínos—luchan por algo más elevado.

NEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS

CAJA 35 CTS. BOTE 1 PTA.

FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS

Persianas - Hules Ferretería Retana

Magnífico y, además, concienzudamente preparado el de Italia. Lo formarán probablemente Combi; Rosetta y Calligaris; Pitto, Ferrari I y Bernardini; Constantini, Ferrari II, Meazza, Cesarini y Orsi. El de España es, en la actualidad, casi lo mejor que tenemos. Mateos ha hecho lo que ha podido y ha preferido mejor que jugadores no hechos por mucho que brillan—recuérdese lo que aconteció con Adolfo, con Angulo, con el mismo Aguirrezabala— a los de historial reconocido por todos. Junto a Zamora, que para nosotros no es el de antaño, pues hoy no ha caído en el vicio de hacer salidas de novato, en las cuales el balón ronda la portería y aún penetra con el portero en el suelo, a varios metros de ella; junto a Zamora, digo, la pareja Cirriaco-Quincoces, algo en decadencia; la línea media bien en las alas (Marif-Roberlo) y discutible en el centro ya que Marculeta ha actuado la mayor parte de la temporada en otro puesto. Pero Marculeta, aunque chico, es muy grande. La delantera no tiene pero. Se ha cubierto la baja de Iragorri con Luis Regueiro, el triunfador de Milán, buen «driblador» y excelente tirador.

Pronóstico

Vistos así los equipos, creo tenemos superioridad en la delantera. Orsi, es un fenómeno. Y Gorostiza ¿no lo es? Fenómeno por fenómeno. Pero nosotros tenemos además a «Chirri», a Bata—«recordman»— y a Regueiro, Lafuente, menos no-

JULIAN BAJO
JOYERIA - PLATERIA - RELOJERIA
Novedades para primeras comuniones

Dato, 8 Vitoria

Venta de la casa

número 33 de la calle de la Paz. Se admiten proposiciones a reserva de aceptarse o no por el dueño, en la Notaría de don Narciso Amorós, Dato, 3, 1.º. Facilidades de pago.

Muebles a plazos.-O. de Zárate, 3

Cine de la Casa Social Católica

MAÑANA. GRANDES SESIONES A LAS TRES Y MEDIA Y SILTE MENOS CUARTO

PROGRAMA

Cómica, una parte y la grandiosa película en 8 partes, titulada **EL SANTO DE ASIS**

una de las cintas más grande de las conocidas. No dejis usted de verla

PRECIOS	PALCO GENERAL . . .	0,15	0,50
	BUTACA GENERAL . . .	0,25	0,75
	ID. PREFERENCIA	0,35	1,00

A LAS 3,30 A LAS 6,45

CRONICA DE LONDRES

¿SEGUIRAN LOS LIBERALES AL LADO DEL GOBIERNO?

En pocos días se han producido en Inglaterra varios casos, que no dejan de tener verdadera importancia. El primero es el proyecto de pacto con Francia acerca del desarme naval, que ya se ha puesto a la consideración del Gobierno italiano. Otro es la escisión proyectada en el seno del partido laborista. El tercero se refiere a la actitud de los Trade Unions contra los liberales. La cuestión del desarme ha entrado en buen camino. Lo que no va por ruta limpia y segura es el partido que dirige Macdonald y la cuestión social. Estos asuntos se presentan mal, sin que pueda adivinarse por dónde podrá encontrarse la salida.

Oswald Mosley con diez y seis diputados más del Labour Party, ha lanzado un manifiesto al país proponiendo soluciones opuestas a las de Macdonald. Esto es un indicio del descontento existente entre los que pertenecen al partido gobernante, ya que, en muchas ocasiones, se ha visto en gravísimo peligro de sucumbir en la Cámara de los Comunes.

Lo que el ex ministro Mosley exige en su manifiesto, es la protección del mercado interior mediante el control de las importaciones. Mala es la táctica del Gobierno, que no ha encontrado fórmula para la cuestión obrera, pero, a nuestro juicio, es peor la que tratan de seguir los disidentes con Mosley a la cabeza.

Exigir el control en las exportaciones sería bueno cuando los productos manufacturados y fabriles de Inglaterra tuvieran una considerable demanda. Entonces sería ocasión de hacerlos valer mucho más, pero en el caso presente, en que si no se tra-

baja en Inglaterra lo que antes, habiéndose cerrado muchas fábricas y talleres, hallándose en las poblaciones y en los campos millones de hombres sin poder trabajar, no se pueden controlar las materias que se traen de sacar para el extranjero.

Por otra parte, los liberales, que se encontraban propicios para la defensa del actual Gobierno, serán ahora combatidos por los Trade Unions.

¿Qué hará Lloyd George ante esta actitud de las mencionadas organizaciones?

Los liberales habían concedido apoyo a la situación política, para

ganar tiempo en las próximas elecciones, que habían de convocarse después de un plan teatral preparado para conseguir una cuarentena más de puestos en la Cámara de los Comunes. La actitud de los Trade Unions les perjudicará ante la opinión. Como consecuencia de ello, los liberales irán poco a poco abandonando al Gobierno de Macdonald en el Parlamento. Y el Gobierno que, por sí solo, no tiene mayoría, y menos ahora, que separan los elementos que siguen a Mosley, tendrá que abandonar el Poder, cosa que no ha de tardar.

A. Noabal Cresad.

FLORIDA, 23 La Bolsa ARCA, 13

300 modelos aparatos eléctricos

Luchas para el alumbrado de escaparates, tiendas, casinos, bares, oficinas, etc., a 25 pesetas.

El mayor surtido en vajillas, cristalerías y objetos útiles para regalos

Precios sumamente económicos

Esta casa se encarga de la instalación de aparatos eléctricos.

Advertisement for PAGLIANO medicine. Includes text: 'EXIJA EL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles) Líquido - Polvos - Comprimidos Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. El mejor depurativo. Cuidado con las imitaciones. Agentes para España: J. Uriach y C.ª, S. A. - Bruch, 49; Barcelona'

Importantísimo para los Automovilistas

Estos talleres especializados en la rectificación de cilindros y camisaje de los mismos, con objeto de completar su instalación, con los adelantos más modernos, ha adquirido una máquina rectificadora para cigüeñales, última palabra en la mecánica de precisión y rapidez único en el Norte de España.

TARIFA DE PRECIOS

Para la rectificación de cigüeñales

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: 'Por cada muñequilla de viela. 12,00 ptas.', 'Por cada muñequilla central. 10,00', 'Por cigüeñal completo de Ford y Citroen, precio especial. 35,0', 'Cotiza U. S. A. 260,00'

Construcción de toda clase de engranes y piezas.

Talleres mecánicos de

Juan Ormazábal

Carmelo Gil, 2.-BILBAO

Advertisement for Brown-Boveri electrical equipment. Includes text: 'Sociedad Española de Electricidad BROWN-BOVERI Centrales eléctricas Alternadores transformadores y cuadros Luchana, 8.-BILBAO'

Muebles - AZPIAZU H.ºS

Escritorios Americanos

Gran variedad en inmejorables condiciones

San Prudencio, 32 y 25

VITORIA

Caramelos matalombrices y purgantes P. CATALA

DEPOSITO: Remigio Diaz y Comp.ª - Oriente, número 1 Droguería

Salvan a los niños de muchas enfermedades. Son inofensivos si no tienen lombrices, porque obran como un laxante suave e inofensivo. Son por sus bondades, conocidísimos en España. Marca registrada. - Farmacias y Droguerías -

ANEMIA PALIDEZ INAPETENCIA

En pocas semanas desaparecen tomando Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo regenerador aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Atención El gran saldo de calzado

PONE A LA VENTA: 1000 pares de zapatos de señora última novedad a 12'50 pesetas, el par !!OIO!! Independencia, 2

DISCOS

GRAN SELECCION

'La Voz de su Amo' - 'Regal' - 'Odeón' - 'Polydor' Fonógrafos maleta con seis piezas de actualidad, a elección, ptas. 73 Gramófonos-gramolas, gran surtido

AGENCIA EXCLUSIVA DE LA INSUPERABLE MARCA

'Radio Atwater Kent' - 'La Radio de la Voz de Oro' Pianos nuevos y de ocasión. - Ventas al contado y a plazos

B. Sanmarín - Almacén de música - Plaza de Alfonso XIII, 32 TELÉFONO 63

CALZADOS

Le interesa a Vd. visitar las exposiciones de la zapatería LAS TRES B. B. B.

Es la casa que presenta la más grande, variada y selecta colección de modelos de la temporada y los precios más económicos.

Visite nuestros escaparates, vea precios, compare calidades y se convencerá de que le conviene comprar sus calzados en esta casa.

ZAPATERIA 'LAS TRES B. B. B.,' Plaza de Alfonso XIII, 9.-Teléfono 372

Maderas-Machihembrados

Rafael Rotana

Hijo de J. Rotana

Teléfonos 509, FLORIDA (Junto a la Plaza de Toros) 371 - SERVICIO A DOMICILIO ...

SEÑORAS

La Droguería y Perfumería La Virgen Blanca, acaba de abrir al público una sección de mercería a precios económicos, dando un cinco por ciento de beneficio en las compras.

Virgen Blanca, 2, antigua Casa Atauri

CLINICA DENTAL de A. Rojas

Profesor dentista

Subinspector Provincial de Odontología. Ex-Jefe del Tribunal de Dentistas de la Facultad de Medicina de Madrid.

Gran Diploma de Honor. DATO, núm. 8, 2.ª Horas: de 10 a 1 y de 3 a 6.

F. Molet

Médico Director del Dispensario Provincial Antituberculoso

Consulta general de medicina interna y especial de enfermedades de los pulmones. Tratamiento con neumotorax. RAYOS X

Dato, 35, 1.ª Vitoria

OÑA MEDICO Y DENTISTA

Dedicado con especialidad a extracciones con anestesia y construcción de dentadura.

Consulta de 10 a 1 Calle de la INDEPENDENCIA, 8-3.ª (Frente a la Plaza de Abasoa)

SEGUROS

de responsabilidad civil e incendio para automóviles :-: Colectivos contra accidentes :-: Individuales :-: Nadie con más garantías ni más económicos que

La Vasco-Navarra Delegado Antonio Urdaz y de Santos

Vitoria hace veinticinco años

Noticias publicadas por HERALDO ALAVES el 18 de abril de 1906

Por falta de número no pudo celebrarse sesión el Ayuntamiento.

—El alcalde accidental don Severiano Lorente publicó un bando derogando el que prohibía el tránsito de perros sin bozal.

—Falleció don José Retana, padre del entonces apoderado de la casa de banca de don Cipriano Martínez don José Retana, apreciado amigo nuestro.

—Pasó por esta estación un tren especial conduciendo una expedición de médicos portugueses que venían de París.

—En el Teatro Principal se puso en escena 'La Azuza'.

Cura-Callos 'Jeil'

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMAS otro —Pesetas 1'75 tubo en farmacias y droguerías. Agente general: N. Sallés, Apartado 199, Barcelona.

Géneros de punto

Calcetines de hombre de todas clases, en fantasía, en seda 65 céntimos el par y en algodón 35 céntimos.

Medias y calcetines de niño desde 10 céntimos el par.

Medias de seda natural 5 pesetas, artificial 50 céntimos.

Medias con espiga seda Berberg, su valor en toda España 5 ptas., esta casa las vende a 2'95 ptas. Por no fabricar los suficientes para atender a la numerosa clientela, solo vendemos un par a cada persona.

Vendemos a estos precios por tener fabricación propia, y garantizamos los géneros que son sin taras y de buen resultado.

No confundir la casa y fijarse bien. El mejor surtido en medias y calcetines de todas clases.

Tiene usted el deber de no malgastar su dinero.

Los Catalanes

GENERAL ALAVA.— VITORIA

¿Gabanes?

Gran surtido de toda clase de gabanes, trincheras, abrigos, impermeables última novedad a precios sin competencia.

Pantalonería desde 10 pesetas. No encargue usted sus prendas sin visitar esta casa. Todos los trabajos se hacen dentro de la semana.

Prontitud, elegancia y economía. GENERAL ALAVA, 8. Vitoria. SASTRERIA Y PANERIA



Larramendi Hnos opticos especialistas

Dato, 9. - VITORIA

Talleres mecánicos movidos eléctricamente. Las recetas de los señores médicos oculistas son ejecutadas con toda exactitud. Graduación de la vista gratis. Optica fina en general. Gafas y lentes de todas clases, gemelos, cristales, lupas, monturas, estuches accesorios y reparaciones.

Dr. Parra Solache OCULISTA

Exayudante de Clinicas nacionales y extranjeras.

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8 Calle de la Florida, 24, 2.ª derecha Optica médica: Dato, 37, Vitoria Bajo la dirección del oculista de esta ciudad señor PARRA. Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas. — Montaje y reparaciones de todo lo concerniente a la Optica. — Surtido completo de Cristales y Armaduras. Diversidad de artículos de Optica

LLOYD SABAUDO

Servicio expreso de gran lujo

Norte América

CONTE BIANCAMANO

de G. brattar 27 abril

Sud América

CONTE VERDE

de Barcelona 6 mayo

CONTE ROSSO

de Barcelona 23 mayo

Médicos y cocineros españoles

LLOYD SABAUDO

Barcelona - Rbla. Sta. Mónica, 31 y 33 Dirección telegráfica SABAUDO

Agente en Vitoria

D. Ceferino Polo Villarreal

Palacio de la Diputación

HERALDO ALAVES.—Vitoria 18-4-31

SI QUEREIS LAVAR BIEN y con economía vuestra ropa, usad JABON



Con su uso se obtiene no sólo una LIMPIEZA completa de la ropa, si que también una ASEPSIS perfecta y por la dosificación especial de su composición se le asegura una larga DURACION.

Probad, y os convenceréis. Pedido en todos los Ultramarinos. Fabricado por FELIX LASCARAY - Vitoria -

Síntomas para conocer en el niño la enfermedad: Tos seca; picazón en la nariz, garganta y ojos; rechamamiento de dientes; sueño intranquilo; entreabiertos los ojos cuando descansa; malas digestiones; mal olor en el alimento e inapetencia.

LA AMUEBLADORA VITORIANA

MUEBLES DE LUJO

El mayor surtido
en clases, gustos y estilos

MUEBLES ECONOMICOS

Grandes existencias
y precios sin competencia

Visite Vd. las exposiciones interiores de

La Amuebladora Vitoriana

Manuel Alonso

Independencia, 3

VITORIA

Teléfono núm. 547

Crónica religiosa

Calendario para mañana

Día 19, Domingo II de Pascua.
—El Buen Pastor.—Santos León IX, papa; Jorge, Ursmaro, obispos; Crescencio, confesor.

— o —

Gran consuelo suele ser para las almas tener las más prendas posibles de salvación... En la otra vida sólo hay dos suertes de personas: felices unas, desdichadas otras... ¡Oh, si yo tuviera alguna prenda de ser de las primeras!... Certeza en esta vida no se puede tener, sin particular favor de Dios, pero sí se pueden tener prendas más o menos seguras...

Una de estas prendas la ven algunos en aquellas palabras del Evangelio de esta dominica: «Vocem meam audient». Dice Jesucristo que El es el Buen Pastor y que sus ovejas oírán su voz... Por ahí se ve que es propio de las ovejas de Jesucristo oír su voz, y el que la oiga puede conjeturar que pertenece a las ovejas de Jesucristo, y estará con él por toda la eternidad.

Adoración Nocturna

Los turnos 3.º «Beato Tomás de Zamarraga» y 12.º «Nuestra Señora de Estibaliz» celebrarán sus Vigilias correspondientes en la noche de hoy.

En San Miguel

Mañana domingo, a las siete de la misma, saldrá solemnemente el Santísimo de la parroquia de San Miguel para administrar a los enfermos de la feligresía la Sagrada Comunión.

Se suplica encarecidamente la asistencia a tan piadoso y conmovedor acto.

En las Brigidas

Todos los días, a las seis y media de la tarde, se reza la novena del Patrocinio del glorioso Patriarca San José, precedida del Santo Rosario.

Los días 20 y 21, expuesto el Santísimo Sacramento, rezado a continuación el Santo Rosario y leída la novena, habrá sermón que predicarán, respectivamente, los señores presbíteros don Joaquín Goicoecheandia, Profesor del Seminario Diocesano, y don Luis Vélez de Mendizábal, Capellán del Hospicio, terminando con la Ben-

dición y Reserva del Santísimo y la veneración de la Reliquia del Santo Patriarca.

En San Antonio

La V. O. T. de San Francisco de Asís celebrará mañana, día 19, tercer domingo de mes, los siguientes cultos:

Por la mañana, a las siete, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cuatro, exposición de Su Divina Majestad, estación, corona franciscana, sermón y reserva.

A continuación se hará el devoto ejercicio del Via-Crucis.

En las Desamparadas

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrará mañana, domingo, sus cultos mensuales.

La Misa de Comunión general se tendrá a las ocho.

Por la tarde, a las cinco, función solemne con sermón.

A continuación Reserva y Bendición con el Santísimo.

En las Salesas

Cultos que en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, celebrará la Comunidad de Religiosas de la Visitación de Santa María, en unión de la Archicofradía de la Guardia de Honor (establecida canónicamente en la iglesia de su Monasterio), mañana domingo, tercero de mes.

La Misa de Comunión será a las ocho y media.

La función de la tarde a las cinco, con Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Acto de desagravio y plática que hará el muy ilustre señor don Antonio M.º Pérez Ormazábal, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral y Director de la Guardia de Honor.

Capilla del Asilo Provincial

Mañana, domingo, se celebrará en esta Capilla solemnes cultos

en honor del glorioso Fundador y Padre de los Pobres, San Vicente de Paul.

A las siete, Misa de Comunión. A las diez, Misa solemne, predicando el presbítero don Claudio P. de Heredia.

A las seis de la tarde, final del triduo, predicando el presbítero don Laureano Revuelta, Capellán del Establecimiento.

Al final se dará adorar la reliquia del Santo.

Armería Vajillas Cristalería Casa Zulaica Juguetería

Os ofrece:

Vajillas de las mejores marcas «extranjeras». Baterías completas de cocina en loza y porcelana. Gran variedad en cristalería. Cubiertos de alpaca y plateados. Cuchillería de mesa y cocina. Aparatos de luz en los modelos más modernos. Completo surtido de piel, en pitilleras, monederos y bolsos para señora.

Todo a precios increíbles

Consulten y se convencerán

Independencia, 8

Teléfono 963 X

Pañería Bazar y Sastrería

CASA IBARRA

(Fundada en 1870)

Venta exclusiva para la Plaza de Impermeables - Cueros - y Trincheras marca «EL GALLO».

Gabanes para Caballero desde 30 pesetas en adelante.

Trincheras Caballero desde 22 pesetas en adelante.

Gabanes de Cuero para Caballero desde 110 pesetas en adelante.

PRECIO FIJO

Para mayor comodidad de la numerosa clientela hemos aumentado las prendas confeccionadas tanto de Caballero como de Niños a precios reducidísimos, debido a la gran producción de esta Casa.

Plaza de Alfonso XIII, 2.º—

Virgen Blanca, 9.

Teléfono 784



Anuncios por palabras

15 palabras 0'50; cada una más 0'05. Los informes en el periódico aumentan 0'25 por día, excepto las ofertas de colocación o alquiler de casas que se cobrarán a 0'50

TAPICERO. Se hacen arreglos y toda clase de trabajos de tapicería. Informarán Callejón de Cachán, n.º 3, 1.º

DESPENSERA. Se necesita para Hotel, de 35 a 40 años, que sepa leer y escribir. Informes en esta Administración.

VENTA DE CASA estilo chalet, frente al nuevo Seminario, núm. 48, con solar. Darán razón en la misma.

TERRENO en venta, en canchón del Polyorin Viejo, de 6.000 metros cuadrados por entero o parcelas, propio para edificios. Dirigirse a la Administración del periódico.

TRASPASO mercería, inmejorables condiciones. Informarán en esta Administración, núm. 591.

PERDIDA en la calle de Castilla de una sacadera de pesca plegable con su funda de cuero; el que la entregue en la Administración de este periódico se le gratificará. N.º 672.

FONOGRAFOS

portátiles y de boci-na baratísimos; accesorios de todas clases, reparaciones.

M. LAHIDALGA.
Pintorería, 24



SE HACEN JAINICAS, incrustación y realce, a 0,20, 0,25 y 30 cts. metro. San Prudencio, 33, 2.º derecha

SE DAN CLASES de inglés, francés y mecanografía. Plaza de Alfonso XIII, 7, 3.º

GRANJA «VIRGEN DE ESTIBALIZ» — Propietario: Damián García Fresca.—Camino de la Zumaquera.—Teléfono, 892.—Venta de polluelos recién nacidos de las razas Leghorn y Rhodes-Island-Red; patos recién nacidos Orpington y Corredores Indios.—Huevos para incubar de patos y gallinas de las mismas razas, desde 6 pesetas la docena.—Mezclas para polluelos y ponedoras.—Jaulas especiales para la crianza de pollos intensiva.—Nidos trampa.—La granja está visible todos los días.

JABON CHIMBO. El mejor de todos los jabones por los componentes de su fabricación y su esmerada elaboración. El más económico, no sólo por ser el que más dura, sino porque no estropea ni quema objetos lavados con él. Pedido en todas partes, exigiendo la marca estampada en cada trozo. Trozo de 500 a 250 gramos, respectivamente.

Papel para envolver
SE VENDE EN ESTA IMPRENTA

«La Exportadora»

Fábrica de lunas, espejos, marcos y molduras, de SEBASTIAN RICARDO ARANEGUI, Vitoria.—Lunas en blanco y plateadas de grandes dimensiones, para escaparates, cafés y demás.—Lunas biseladas y grabadas.—Bandas biseladas.—Lunas de segunda, finas y ordinarias.—Espejos de todas clases.—Marcos con cromos y oleografías.—Molduras.—Vidrios negros impresos y de colores.—Vidrios del país y del extranjero.

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

El mejor Purgante-Laxante

CARABAÑA

Proprietarios: Hijos de R. J. Chávarri. Lealtad, 12.-MADRID.

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

